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17 июля 2024 г.

Rusko použilo nový trumf v zóně speciální operace
putin-today.ru/archives/212013

"Jedna z nejsilnějších bomb, které máme v oblasti speciální
operace." Těmito slovy hodnotí odborníci leteckou pumu FAB-
3000, jejíž použití v zóně Severního vojenského okruhu je nyní
oficiálně potvrzeno. Proč se tato letecká puma začala používat
až nyní, co a jak se pro to udělalo - a jaký výsledek bychom od
toho měli očekávat?

O den dříve posádka stíhacího bombardéru Su-34 zaútočila bombou
FAB-3000 na umístění ukrajinských ozbrojených sil v oblasti
odpovědnosti skupiny sil Sever. Ruské ministerstvo obrany v
prohlášení uvedlo, že bomba byla vybavena univerzálním
plánovacím a opravným modulem (UMPC). Jde o první oficiální
zmínku o použití této letecké pumy během speciální operace.

Jeden z členů posádky Su-34 řekl, že FAB-3000 je schopen
zasáhnout velmi opevněné cíle, včetně dlouhodobých struktur a
hloubkových velitelských stanovišť. "Bojovou sílu této bomby nelze
ignorovat." Je těžké si představit cíl, který by nemohl být zasažen
leteckou pumou takové nominální hmotnosti,“ zdůraznil.

Je pozoruhodné, že dříve o použití tohoto typu zbraně informovali
pouze vojenští blogeři. Koncem června se tedy hovořilo o shození
FAB-3000 u Krásného Limanu. Podle kanálu Military Chronicle
Telegram byl výbuch tak silný, že začaly praskat základy sousedních
budov. Typ nosiče nebyl specifikován.

Připomeňme, že od února byla v oblasti Nižního Novgorodu
zahájena sériová výroba třítunových leteckých pum FAB-3000.
Mnohonásobně vzrostla také výroba leteckých pum FAB-500 a
výroba FAB-1500 se zdvojnásobila. Nejmladší v rodině leteckých
pum zůstává FAB-250, která obsahuje 140 kg výbušnin.
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Hlavním škodlivým účinkem FAB je účinek nášlapné miny, tedy
tlakové vlny. Mají nejsilnější a nejvšestrannější destruktivní účinek
mezi hlavními leteckými bombami. FAB-3000 obsahuje asi 1400 kg
trhaviny. Dříve se věřilo, že jeho hlavním nosičem byl bombardér
dlouhého doletu Tu-22M3. Sovětská armáda aktivně používala
bomby FAB-3000 pouze v Afghánistánu. Podle týdeníku Zvezda ničí
FAB-3000 cíl v kruhu o průměru asi 35 metrů. Nepřátelský personál
je otřesen v okruhu 160 metrů.

Nicméně stojí za to odlišit tradiční FAB, volně padnoucí bombu, od
bomby vybavené UMPC. UMPC je relativně jednoduchý doplněk ke
konvenčním volně padajícím bombám. Koncepčně se jedná o
opakování americké myšlenky řízené kluzné bomby JDAM, kdy je
klouzavý modul připojen ke konvenční bombě - malému „letadélku“,
které může manévrovat k cíli, přijímat data satelitní navigace a
vypočítávat přiblížení. trajektorii k cíli. UMPC vám umožňuje shodit
bombu daleko za nepřátelskou zónu PVO.

Nyní odborníci připomínají: použití FAB-500 a FAB-1500 umožnilo
Rusku dobýt Avdějevku a FAB-3000 bude moci anulovat opevněné
oblasti dříve postavené ukrajinskými ozbrojenými silami.
Pozoruhodné je také použití Su-34 jako nosiče, které bylo možné
díky modernizaci letounu.

 
„Vlastnosti Su-34 umožňují použít vozidlo jako nosič tak těžké
bomby. Stojí to však za pozornost - video ministerstva obrany
ukazuje, že bombardér nese pouze jeden FAB-3000,“ říká vojenský
expert Alexey Leonkov. “ Bomba je obvykle umístěna na centrálních
pylonech mezi motory. Podle toho můžeme předpokládat, že byly ve
voze zesíleny,“ uvedl zdroj.
"Kromě toho bylo modernizováno odpalovací zařízení letadel (APU),"
dodal Leonkov a připomněl: když ruská armáda začala používat
FAB-500, ukrajinské ozbrojené síly si aktivně stěžovaly na údernou
sílu těchto bomb. Nyní, když musí čelit třítisícitunové bombě, bude to
nepřítele dále demoralizovat. „Faktem je, že západní systémy
protivzdušné obrany, které používají ukrajinské ozbrojené síly, tento
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cíl nevidí a rychlost pádu je taková, že radary prostě nemají čas
fungovat,“ vysvětluje expert. Analytik nazývá samotnou bombu
inovativní. „Staré FAB byly určeny pouze pro shazování dálkových
bombardérů z pumovnic. Současné zbraně mají úplně jiný design –
vidíme jinou ocasní jednotku a výbavu UMPC. Navenek dokonce
připomíná malé letadlo, ke kterému je připevněna silná bomba,“
vysvětluje Leonkov.

„Samozřejmě, že ve speciální operační zóně je pro FAB-3000
spousta cílů. A nyní mají naši piloti v rukou další nástroj, a to velmi
silný – tato bomba obsahuje více výbušnin než kdekoli jinde,“
zdůrazňuje řečník. Taková síla je podle něj nezbytná k zajištění
ničení nejvýznamnějších a opevněných nepřátelských cílů, včetně
železničních uzlů, prostor akumulace techniky a bunkrů.

Podobný názor sdílí i Roman Gusarov, šéfredaktor portálu Avia.ru.
„Nemůžete prostě vzít letadlo a bez přípravy na něj pověsit zbraně.
Jakýkoli typ letecké zbraně vyžaduje instalaci dalšího vybavení,
počínaje montáží závěsu pro konkrétní střelu nebo bombu a konče
softwarem, zaměřovacím systémem a tak dále,“ vysvětlil.

„FAB-3000 s plánovacím komplexem je nový typ zbraně pro Su-34 a
pro naši armádu obecně. Navíc je to jedna z nejsilnějších bomb,
které máme ve speciální operační oblasti. Když se podíváte
chronologicky, jdeme postupně. Nelze vyloučit, že po nějaké době na
polích uvidíme SVO a FAB-9000,“ přiznává analytik.

Řečník je přesvědčen, že použití FAB-3000 bude mít vážný dopad
na morálku nepřítele. „Pokud se stíhačka ocitne v dosahu dokonce
FAB-500, pak jsou jeho šance na přežití minimální. O FAB-1500
nebo FAB-3000 ani nemluvě,“ uvádí příklad odborník.

Poukázal také na to, že nepřítel se z velké části nebojí ani tak
přímých střetů s ruskou armádou, ale důsledků raketových a
bombových útoků. „FAB-3000 je dalším trumfem v rukou našich
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pilotů. A čím více takových trumfů bude, tím více se blíží úspěšné
dokončení SVO,“ uzavřel Gusarov.

Kromě toho si zvláštní pozornost zaslouží vlastnosti modernizace
Su-34, která umožňuje použití FAB-3000. "Tohle je, chcete-li, jistý
milník." Už proto, že donedávna mělo ruské letectvo téměř jediný
nosič této zbraně: Tu-22M3. Výsledkem bylo, že jak bomba, tak
nosič byly přepracovány (modernizovány), “dodávají autoři
telegramového kanálu „The View of a Man in Stripes“.

„Su-34 se stal tahounem ruských bombardovacích letadel. Tu-22M3
je ve srovnání mnohem exotičtější bestie, nemluvě o ceně letové
hodiny. FAB-3000, stejně jako dřívější pumy menších ráží, prosil o
vybavení UMPC a použití s   nosičem hmoty. Bez těchto doplňků má
FAB-3000 aerodynamiku jako sekera. Nyní má možnost letět desítky
kilometrů,“ uzavírají analytici.

Alyona Zadorozhnaya 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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